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Τη Θεία Λειτουργία του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου τέλεσε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος Χριστού τη Μεγάλη Πέμπτη, στις 12 Απριλίου 2012, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Ίστρας
Αρσένιος, Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στη Λειτουργία παρέστη συμπροσευχόμενος ο ιερομόναχος Γαβριήλ Μπούνγκε, Καθηγούμενος του
Ιερού Ησυχαστηρίου Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού Λουγκάνο Ελβετίας. Μετά τον ευχαριστιακό
κανόνα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθαγίασε το Άγιο Μύρο. Πριν την
ακολουθία ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εκφώνησε ένα σύντομο λόγο.

Ψαλλομένου του απολυτικίου της Πεντηκοστής ο Ρώσος Προκαθήμενος ευλόγησε κάθε δοχείο με
καθαγιασμένο  άγιο μύρο, αφού έριξε μέσα μια ποσότητα παλαιού μύρου από ένα ειδικό
αλαβάστρινο δοχείο. Εν συνεχεία τηρουμένης παραδόσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
αναπλήρωσε το αλαβάστρινο δοχείο με νέο μύρο, πράγμα το οποίο συμβολίζει την αδιάκοπη
συνέχεια της χάριτος, διατηρουμένης στην Εκκλησία έως τις ημέρες μας και προερχομένης εκ των
αποστόλων, και σφράγισε με ιδιαίτερη σφραγίδα το αλαβάστρινο δοχείο. Επίσης έκλεισαν και
σφράγισαν δοχεία με νέα ποσότητα μύρου, το οποίο εν συνεχεία θα αποσταλεί σε κάθε επαρχία του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας πραγματοποίησε τελετή του Ιερού Νιπτήρος.
Ακολουθώντας το παράδειγμα του Ιησού Χριστού, ο Οποίος ένιψε τα πόδια των μαθητών Του κατά
τη διάρκεια του Μυστικού Δείπνου (πρβλ. Ιω. 13.1-17), ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ένιψε τα πόδια των
δώδεκα κληρικών ως δείγμα βαθιάς ταπείνωσης και διακονίας του λαού του Θεού.

Μετά από τον οπισθάμβωνο ευχή ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κατέβη από το Ιερό στην



πατριαρχική εξέδρα όπου κατέβηκαν και οι δώδεκα ιερείς, οι οποίοι κάθησαν στα καθίσματα.
Αναγιγνωσκομένης Ευαγγελικής περικοπής ο Προκαθήμενος εκδύθηκε την αρχιερατική του στολή,
το ωμόφορο, το ιερό εγκόλπιο και λαβών λέντιον διέζωσε εαυτόν και με σειρά ένιψε τα πόδια των
ένδεκα ιερέων. Ο δωδέκατος, ο οποίος συμβολίζει τον απόστολο Πέτρο, στην αρχή αρνείται αλλά
μετά παρακαλεί να του νίψει ο Σωτήρας και την κεφαλή και τα πόδια. Ο Χριστός αποκρίνεται: «ὁ
λελουμένος οὐ χρείαν ἔχει ἢ τοὺς πόδας νίψασθαι, ἀλλ' ἔστι καθαρὸς ὅλος·» (Ιω. 13.10).

Αμέσως μετά τη νίψη των ποδιών του τελευταίου ιερέα ο Ρώσος Προκαθήμενος ενδύθηκε την
αρχιερατική στολή, ανέβη στον άμβωνα και κήρυξε το θείο λόγο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54325/
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